
f- { lxiyite : xy -2-2=1 } F- { lxiizecí:X} -EEI }

⇒ ✗ 4- Y mejor

Pero
<

✗✗ CI

= { viii.WIECÍ : ✗y-2-2--1 } ⇒ ÉI Ídengúz
Y = { lxiiziutc" :X} -2-2--13=4 ✗ ¢

Nosesabe :
(problema de

cancelación IGA
de Zoriski )

22/4/21
✗ * AL = Ex #

Funciones racionales
µ ? yáullos locales
✗ ± IÁ



92.4 Funciones racionales y anillos locales .

Det .- VE IAYA variedad , Mv) =
ktxi . - ixnzyv, dominio

•

•

. KCV) = cuerpode fracciones de MCV)

(cuerpo de funciones racionales)

Notar que ft kN) NI dan punciones V- Atra
ya que f = ¥ y podnómos Tener pev y hlp ) = o .

[Lo común será verla como aplicación racional V- - - -> IÁK ]
Ej .- V ( XW

-

YZ) E. IÁK ⇒ f = ¥
V
"

MCV) = ktiiiiziv]µ-yzy f = YIE KLV )



Notar
que f = ¥ = §

2-y
- ✗w c- ICV)

la función f está definida en y # ° o W -1-0 .

Dayr Sea p c- V . Se define el anillo local de ✓ en p .

Op (V) ÷ { 5- c- KLV) : tot que f está desunida en p , }ie
,
1- f = G- donde blp)-1-0

Notar que dplv) es un anillo y
K C MCV ) C Opcv) C KCV ) .

¿ Porqué local ? Ya que hay 1 idealmaximal mlp = { ftdplv) : ☒⇒} .

Ejir p c- IÁK =✓

Up (V) = { f = EFE, tal que f = H
-PJ .mlt

, mlp)-1-0 , × >o }
"
la [t] (+-p] . Mlp = (t- p) E dpcv)



Deje El conj . de polos de una f c- KCV) es
el

conj . de puntos p c- V donde f NI está colegiada .

Prof : (1) El couj . de polos de una f c- KCV )
es algebraico .

(2) MCV ) = ☒✓ Opw) .

dent ,- • VE A
"

,
G c- k [× , . .

, xn] ⇒ G- c- MCV)
. (violacion)

• Sea Jq = { G c-KG, . . , xn] : G- • f c- MCV) }
• Jg es ideal y contiene ICV) .
• Los puntos de ✓( Jg) son los polos de f .

[ si p c-V es polo . Queremos que p c-✓(Jf) .
Ssea GC- Jf

G (p) =
o ( queremos) G- . f = Tt c- MI V ) q = 1¥

÷ como p es polo , GCP> = 0 . ⇒ p c- ✓ (Jf) .



PEVCJg) . Si p no es polo f =¥ Glp) -1-0

pero
G- f = # c-Mv) ⇒ G- c-Jf ⇒ Glp> =o →§

[ f-- ¥ V -1W -
- ZYBC ATI ⇒ JEAN - zy , y , w) ]

y
los polos de f = { (× ,

o
,
z

,
o) : xitek } CV S

qq.ir#---sohdYEjh-Envonoblecomplejo se usa lo de
"polos

"

.

IA} ⇐ ¢ g- = soaoinel ]
E.

>

¥



n

PÍ amor - - - - > IÁ f-¥L →*
.

[H ,
G] ]

(2) Si ftp.vdplv) =) f- c- Mv)
(queremos)

[ Mv ) CMOPCV) , f-- Es ]
F PEV

si ftp.rdplv) ⇒ ✓(7)=p
↳ polos

⇒ Nullstelbnssdz , 1 c- Jf = { G : E. fenlv) }
÷ 6=1 ⇒ 1. SEMCV) ⇒ f- c- MCV> •



Dey : fe Oplv) y el valor de fenp es fcp>= AHI
bcp)

si blp) -1-0 ( está bien definido) .

Me plv) = { 5- c- Oplv) / flp>=o }

y OplvYukpa) ° la [ clplv ) Es la ]✗ berleoj ) --Mpts1)
cuerpóuihud

.

unidades de 0pA) = {f con flp ) -1-0 } .
Lema : Los siguientes son equis para un anillo R
(1) El conjunto de no- unidades de R forman un ideal .
(2) A tiene un único ideal maximal

.

(1) ⇒ (2) ✓ ☒
R
me = no- unidades aib c- me atb no unidad

ra
"

a



aeml

ver
⇒ va c-M va = u

rui.a-1~mmdao-r-mf-ao.peM ⇒ |a+bq=U→
(2) ⇒ (1) pd . (en el chat) .

Músico ideal mox .

Degnlr Si (1) ok) del lema se satisface para R
⇒ R se dice anillo local .

Prof : Oplv ) es un dominio local Noetheriano .← ✓

Degli • Sea I C. Qplv) < KCV)ideal
• Como MCV) es Noetheriano ⇒JJ-t-esg.gr .

Afg*) ( fin . > fr) ←

↳(v)
•

Si f C- ICOPCV) Jb c- MCV)
,
blp)-1-0,

tal que b- Sr c- rcv) ⇒ bf = ZaifiJIN MCV ) q = Z ( %-) . Si ⇒ d-= (f , , .

, fr) Cdp (V) go


